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Invenţia se referă la agricultură, în special la instalaţii mobile pentru capturarea insectelor dăunătoare şi reducerea 

densităţii populaţiei acestora. 

Este cunoscută o instalaţie electrooptică mobilă pentru exterminarea insectelor zburătoare, care conţine un colector 

de insecte, un dispozitiv de lovire a insectelor, o sursă de lumină pentru ademenirea insectelor şi o sursă de 

alimentare. Dispozitivul de lovire a insectelor constă dintr-un magnetron, plasat deasupra colectorului de insecte. 

Sursa de lumină pentru ademenirea insectelor este executată din linii de iluminat cu diode emiţătoare de lumină, 

formate din diode ultra-luminiscente ultraviolete, albastre, verzi, galbene, roşii şi albe. Unitatea de alimentare constă 

dintr-un generator electric, redresor, acumulator de energie şi convertor de frecvenţă, la care sunt conectate 

magnetronul şi liniile de iluminat cu diodele emiţătoare de lumină [1]. 

Dezavantajul instalaţiei cunoscute constă în lipsa posibilităţii de acoperire uniformă a suprafeţei lotului protejat, iar 

eficacitatea combaterii insectelor dăunătoare este joasă şi nu asigură reducerea densităţii acestora. 

De asemenea, este cunoscut un dispozitiv mobil pentru capturarea insectelor dăunătoare, care conţine o carcasă, în 

partea de sus a căreia este amplasată o sursă de alimentare autonomă, la care este conectată o sursă de radiaţie 

ultravioletă. Pe părţile laterale ale sursei de radiaţie ultravioletă sunt amplasate ecrane reflectoare, iar în partea de jos 

a sursei de radiaţie ultravioletă este amplasat un colector de insecte, la care este cuplat un vas cu lichid conservant 

[2]. 

Dezavantajele dispozitivului cunoscut constau în faptul, că deplasarea acestuia depinde de starea lotului protejat, iar 

manevrarea pe traseul prevăzut este dificilă, prin urmare eficacitatea procesului de monitorizare şi combatere a 

insectelor dăunătoare este joasă. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în operativitatea efectuării măsurilor de protecţie şi mărirea 

eficacităţii de funcţionare a instalaţiei, asigurând majorarea intensităţii de atragere şi capturare a insectelor 

dăunătoare prin acoperirea uniformă a suprafeţei lotului protejat şi exploatarea ei prin gestionarea autonomă a 

procesului de combatere a insectelor dăunătoare. 

Instalaţia zburătoare pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare, conform invenţiei, înlătură dezavantajele 

menţionate mai sus prin aceea că conţine un corp, în partea de sus a căruia este fixat prin intermediul unei rame 

suspendate un multicopter cu o sursă de alimentare electrică, la care este conectată o sursă de radiaţie ultravioletă, pe 

părţile laterale ale căreia sunt amplasate ecrane reflectoare cu adeziv, executate din semicilindri în formă de difuzor 

convergent în partea de jos a instalaţiei, care comunică cu un colector de insecte, dotat cu un dispozitiv de aspiraţie 

şi un receptor de insecte detaşabil. 

Rezultatul tehnic al instalaţiei constă în asigurarea majorării eficienţii de capturare a insectelor dăunătoare, prin 

faptul că instalaţia zburătoare pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare este suspendată pe un multicopter, 

care asigură avantajul evident de transportare a acesteia cu o viteză anumită şi la nivelul respectiv, în dependenţă de 

înălţimea culturilor şi de nivelul de zbor al insectelor dăunătoare, totodată utilizarea ecranelor cu adeziv şi a 

colectorului cu dispozitivul de aspiraţie asigură colectarea şi capturarea sporite a insectelor dăunătoare. Utilizarea 

instalaţiei restricţionează în mod semnificativ utilizarea preparatelor chimice nocive şi costisitoare. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă vederea schematică a instalaţiei zburătoare pentru 

atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare. 

Instalaţia zburătoare pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare (vezi figura) conţine corpul 7, în partea de 

sus a căruia este fixat prin intermediul ramei suspendate 8 multicopterul 9 cu sursa de alimentare electrică 1, la care 

este conectată sursa de radiaţie ultravioletă 2. Pe părţile laterale ale sursei de radiaţie ultravioletă 2 sunt amplasate 

ecranele reflectoare 3 cu adeziv, executate din semicilindri în formă de difuzor convergent în partea de jos a 

instalaţiei. Ecranele reflectoare 3 comunică cu colectorul de insecte 4, dotat cu dispozitivul de aspiraţie 5 şi 

receptorul de insecte detaşabil 6.  

 

Instalaţia funcţionează în modul următor. 

Instalaţia zburătoare pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare se transportă în câmpurile unde se cultivă 

plante agricole, atât anuale cât şi cele multianuale, şi se pregăteşte pentru exploatare. Pentru aceasta, se include 

sistemul de dirijare autonomă a multicopterului, se programează traseul şi regimul de zbor, se conectează sursa de 

radiaţie ultravioletă 2 şi dispozitivul de aspiraţie 5, şi se include regimul de decolare, care asigură zborul instalaţiei, 

iar panoul de control, asigură legătura şi deplasarea acesteia deasupra câmpului la înălţimea necesară. Instalaţia se 

deplasează cu viteza de 2...5 km/h. În timpul zborului are loc atragerea insectelor dăunătoare de către sursa de 

radiaţie  ultravioletă 2. Insectele, zburând în apropiere de sursa de radiaţie 2, se lovesc de ecranele reflectoare 3 şi 

sub acţiunea fluxului de aer al dispozitivului de aspiraţie 5, sunt atrase în receptorul de insecte detaşabil 6, unde şi 

sunt capturate. După finisarea zborului şi aterizarea instalaţiei, receptorul de insecte detaşabil 6 se descarcă, iar 

insectele capturate se supun analizei sistematice, determinând speciile prezente în zona respectivă, după ce ele se 

utilizează. 


